

# нашевРЕМЯ

Суббота,  
12 октября  
1996 года  
№ 82 (7739)

## Пока погожие дни

По данным управления сельского хозяйства, в районе зерновые скосены на площади 17488 га. Намолочено 24917 тонн зерна. С каждого гектара селяне получают по 14 центнеров зерна. Забытое вспахано 8082 гектара, семян засыпано 6247 тонн. За два погожих дня было убрано еще 5 процентов урожая. Чтобы завершить уборку, хозяйствам района предстоит убрать еще 35 процентов зерновых. Неплохо в эти дни поработились полеводы КСХП «Родина» и «Марьевское», убравшие 10 процентов зернового клина. 7 процентов убрали в совхозе «Майский», по 6 процентов —

КСХП «Первомайское» и АОЗТ «Победа», 3,5 процента — в КСХП «Ишимское», по 3 процента — в КСХП «Улановское» и совхозе «Анжерский», 2,5 процента — в КСХП «Яйское», 2 процента — в КСХП «Вознесенское». Данных о каких-либо изменениях не поступило в управление из АО «Чиндинское» и колхоза «Бекетский». Если уборочные работы будут идти и в дальнейшем такими же темпами, то уборку урожая можно будет теоретически завершить за две недели. Но надо при этом учитывать, что некоторые хозяйства уже заканчивают уборку, а другие не убрали и 50 процентов зерновых.

## Поздравляем!

Поздравляем наших дорогих ХОЛОДНИКОВ Александра Дмитриевича и Валентину Павловну с 33-летием совместной жизни! Спасибо, родные, за то, что растили, За то, что взамен ничего не просили, За то, что и в бедах, и в радостный час Остались надежной опорой для нас. Любящие вас: дочь ТАТЬЯНА, зять ЮРИЙ, сын ДМИТРИЙ, сноха МАРИНА и внучки АНЮТА, АЛЕНА.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### А НАЗВАНИЕ ГРОМКОЕ...

Дорогая редакция! Очень огорчает мою душу (уж такой характер) улица нашего поселка с громким названием — Юбилейная. Ни пройти по ней, ни проехать. Если поселковая администрация не в силах отремонтировать наши улицы, может, клич бросить всем жителям Яи помочь с благоустройством. Кто песком, кто гравием, а кто деньгами поможет. Ведь у нас многие улицы требуют ремонта. Вот и наша Красноярская улица так и осталась недоремонтированной. Две большие ямы наполнились водой и грязью. Живем, как у Н. Некрасова в стихах написано «про убогую Русь».

А с улицей Юбилейной надо так решить. Если не можем ее в надлежащем виде сдержать по названию, пусть уж ей вернут прежнее — Колхозная — соответствовать будет.

Анна ЮРКИНА,  
ветеран труда,  
ул. Красноярская.

## С днём свадьбы!

КАЛЯМИНУ Евгению и УЛЬЯНОВУ Владимира Поздравляю с днем счастливым, Самым светлым, самым милым! Пожелаем долго жить И друг друга так любить. Быть невесте молодой И на свадьбе Золотой, Жениху — счастливым быть, Горько есть, но сладко пить. Наталья ЛУПИНОГОВА,

## С юбилеем!

Дорогую ШЕВЧЕНКО Екатерину Никитичну поздравляем с юбилеем! Неумолимые годы остановить — Не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет, тем больше счастья. И не грусти, что мчат годы, От них нам некуда деваться. Не зря Вахтанг поет слова: «Моя год — мое богатство».

Сестра ЗОЯ, МИХАИЛ, ИРА, СЛАВА, ЖЕНЯ.

Поздравляем дорогого и любимого отца, дедушку, прадедушку КУДИНОВА Василия Дмитриевича с 75-летним юбилеем!

Пусть этот юбилей не отражает возраст, Не без труда весь пройденный этап. На всем пути вы сохранили бодрость, Хоть в жизни иногда случалось и не так. Желаем здоровья на долгие годы,

Любящие тебя: ДОЧЬ, зять,

ВНУКИ и ПРАВНУЧКИ.

## Новости

на днях в Яя-Борниковской школе для учеников 1—7 классов прошел вечер «Осенние посиделки». Ребята принимали участие в конкурсах, играх, дискотеке. К чаепитию мамы испекли угощения. Так что ребята и повеселились и отдохнули.

КОМАНДУЮЩИЙ войсками Сибирского военного округа издал распоряжение, согласно которому войсковая часть г. Юрги будет комплектоваться солдатами и сержантами на контрактной основе с 1 октября 1996 года. Всю часть нуждается в наводчиках, механиках-водителях, командах отделений и других специалистах. Желающие послужить по контракту могут обратиться в Яйский райвоенкомат, где более подробно узнают об условиях контракта.

С СУШИЛКИ КСХП «Вознесенское» похищено почти 300 кг семенного зерна. Сотрудники милиции установили, что кражу совершили местные жители.

У ЖИТЕЛЯ ул. Пушкина в Яе были обнаружены и изъяты одноразовые шприцы с иглами и отвар маковой соломки. Как пояснил хозяин, все это он использовал для введения себе наркотического вещества.

НА УЛИЦЕ Основаниховской в Яе преступники выдернули провод на дверях и, проникнув в дом, похитили продукты.

ПЕРВЫЙ заместитель руководителя аппарата администрации Президента РФ Александр Казаков в интервью пресс-секретарю губернатора Кузбасса Михаила Киселюка Александру Дацшину заявил, что Кузбасс, по-видимому, будет единственным регионом в России, где выборы губернатора состоятся лишь в следующем году, так как нет еще Законодательного собрания Кемеровской области.

В ДВАДЦАТЫХ числах ноября полувековые юбилеи отметят Яйская районная и Кайлинская библиотеки. К этой дате библиотекари готовят ряд мероприятий.

ВЕРОЯТНО, что уже в ноябре на станции Судженск откроет свои двери новый Дом культуры. В эти дни заняются отделочными работами. Проводят их жители станции на добровольных началах.

## КУРОЧКА БЕЛАЯ, КУРОЧКА РЯБАЯ

Недавно в КСХП «Родина» появилось сто кур-несушек. В принципе, яйбориковцы не собирались заниматься птицеводством. Закупили на Яшкинской птицефабрике кур-несушек для своих рабочих в счет зарплаты. Купили их за зерно. В переводе на деньги — по 15 тысяч рублей за каждую.

Правда, хозяйству обошлась несушка, с учетом транспортировки, по 19 тысяч рублей. Разделили рабочим. А сотня осталась. Тогда и решили их разместить у себя в хозяйстве, благо помещение было — телятник. Отгородили им место, сделали настеньки. Поначалу куры игнорировали их. В других ус-

ловиях привыкли жить. Но потом стали привыкать. Причина — несушки и яйца нести не по всей отгороженной территории, а в определенном месте. Шефствует над курами Галина Дорохова. Кормит своих подопечных она, собирает яйца, приносит их в контору. В день по 40—50 штук выходит.

Тут же и реализуют их по пять тысяч за десяток. И, надо сказать, яйца не залеживаются, даже заказы поступают.

Выгодны ли для хозяйства куры? В конторе на этот счет заметили, что о выгоде говорить еще рано. Прибыль мизерная от мизерного количества кур. Сто кур несушек — это пробная партия. Но затраты и в этом случае заметные.

Четырнадцать тонн зерна на отдали в «Родине» Анжерскому мелькомбинату за четыре тонны специального комбикорма для кур.

Новое дело всегда нелегко начинать. Но пробовать надо...

Валентина ГИМАЕВА.

## ИЗ РЕДАЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### И О НАС НЕ ЗАБЫЛИ

Дорогая редакция. Хочу поделиться с вами радостью. А дело вот в чем. Ведь как часто в жизни бывает: ушел че-

ловек с производством, и о нем забыли. А нас вот, учителей-пенсионеров, в Ишимской школе помнят. В этом

году на День учителя нас, М. С. Конькову, Н. Ф. Ульяновскую и А. Н. Иванову, поздравили с праздничным учи-

телем и учащимися. Так было нам приятно на душе. Мы благодарны коллективу Ишимской школы за внимание к

Мария КОНЬКОВА,

с. Ишим.

### ЧТО ЭТО ЗА ЗАКОНЫ?

Как часто мы обращаемся в редакцию с просьбой помочь решить тот или иной вопрос. Вот и сейчас пишу в газету для того, чтобы райсовет объяснил нам свое решение через газету.

Были у нас на диж

Ишимские работники из райсобеса и сказали, что в той семье, где два пенсионера, пенсии будут давать вначале одному. А я не согласна с этим. Не выход это из положения. Пусть нас с мужем пишут в первый или второй этап получения пенсии, но чтобы

вместе, по списку. Ведь из этой суммы расплачиваешься, сколько оставить на жилье, истратить на лекарство. Что же нам под старость разводиться с дедом, что ли? Ведь это наши заработанные деньги, и разрешите нам их тратить, как хотим.

Да и закона мы такого не слышали ли по радио из Кемерова, ни в Москве. Б. Ельцин также не подписывал. Выходит, в Яе такое решение приняли и нас не спросили. Говорят, в Томской области уже пенсию за сентябрь выдают, не как у нас.

Так что пусть объяснят нам, старым, что это за законы такие, и чтобы понятно было.

Александра БЕЗОТЕЧЕСТВО.

с. Ишим.

### СПАСИТЕ НАС

Мы, жители дома № 3 ул. Жуковского, просим помочь. Спасите нас, нет больше сил терпеть эти условия, в которых живем. Вот уже который год, темнота. На улицу выйти вообще нельзя, нужно надевать не просто сапоги, а болотные, так как возле дома тройти невозможно — утонешь. Такое же

положение было у нас в 1993 году, но то прошло, администрации хотели помочь, но разговорить воду, но разговаривать с нами они же захотели.

Наши мужья сами пытались очистить трубу, но ничего сделать не смогли. Оказалось, что трубу засыпали щебнем, шлаком, сверху положили трубы отопления. Видели бы, как мы

живем. Детей в школу носим на руках, из щелей — тоже. Однажды ребенок чуть не утонул, набрал воды тюльпаны, сидел и плакал, пока родителей не было дома. В нашем доме живет старушка, ей 78 лет, инвалидка, живет болячка, парализованная женщина с двумя детьми. Так они

вообще на улицу не выходят. Нужно же как-то жить. Просим, помогите нам, пожалуйста! Жить больше так невозможно.

УЛЬРИХ, ЯКОВЛЕВА,  
ЗАЙИН, ПОПСОВА,  
СЕРЕБРЯКОВА.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

# И не видать просвета

Когда-то колхоз «Родина» входил в число лучших в районе хозяйств по надоям молока. В последние несколько лет он сдал свои позиции. Давно нет здесь трехтысячниц, а в этом году неизвестно, выполнят ли плановое задание. Много лет бригадиром животноводов в Яя-Борике работала Галина Евграфовна Горбель. С лета она ушла на пенсию. На должность бригадира приходили многие, но не задерживались. То ли ответственность пугала, то ли не спрашивались люди, а только, как мне пояснили в конторе, Леонид Нетаев, однако, уже пятый бригадир после ухода Галины Евграфовны.

Леонид Дмитриевич бригадиром всего неделю. Разговаривать о делах в животноводстве сначала категорически отказывался, хвалился, дескать, нечем, дела идут плохо, что о нас писать. Под свою ответственность он принял 300 коров и 170 нетелей. На зимовку скот поставили в конце сентября, начале октября. Скотные дворы летом подремонтировали: что своим силами, что наемной бригадой сделали. Подлатали крышу, полы, застеклили окна, наладили поилки, привели воду. «Так что зимовать можно», — считает бригадир. Но главное в зимовке, конечно, не помещение, а корма. Их заготовили, по словам Л. Нетаева, достаточно. Есть сено, закончили силосовать кукурузу, продолжают закладывать сенаж. Солому в Яя-Борике коровам не дают, хватает других кормов. Ее возят на подстилку телятам. Получают коровы и по килограмму муки. «А сколько молока от коровы получаете сегодня?» — задала я ему вопрос. «Да никаких, — ответил бригадир. — Су-

точный убой от трехсот коров на 7 октября составил всего 360 килограммов молока. Вот и считайте. Разве это убой? Многие коровы в запуске, голов тридцать выбраковывают надо. Сколько надоим к концу года, даже не прикидывали. Вот нетели скоро телиться начнут, будем коров некоторых заменять, поголовье вырастет, тогда и о надоях говорить можно. У нас ведь давно стадо не обновлялось».

И все же летом, в первую большую молоку, получали в Яя-Борике по 8,5 и 9,5 кг молока от каждой коровы. А первая бригада, где работают М. Наруто, Г. Жукова, В. Ляпина, Н. Городенко, вообще на протяжении многих лет доит больше всех. Чего не скажешь о других бригадах. «С дисциплиной там плохо, — говорит бригадир. — Одну долярку выгоню за пьянику, другую такую же ставлю. А эта, глядишь, через одну коров доит. Вот вам и молоко».

От наденного молока получают долярки и зарплаты. Правда, они все больше, как и везде, на бумаге. За два последних года рабочих хозяйств финансировали три раза. Недавно аванс давали: 27 процентов от накопленной зарплаты. Получали рабочие и по пятьдесят тысяч, и по миллиону.

Давно в хозяйстве вакансия на должность зоотехника. Может, и нашелся бы кто, да квартир нет. Учится, правда, в сельскохозяйственном техникуме выпускница Яя-Бориковской школы Оля Ляпина. В этом году на практике была. Но вернется ли Оля молодым специалистом в свое хозяйство, кто знает. А пока просвета в животноводстве КСХП «Родина» не видать.

Валентина ГИМАЕВА.

## Время собираться в армию

Со следующей недели в Яском районенкомате начинает работать медицинская комиссия, которая отберет юношей для осеннего призыва в армию. Кроме того, офицеры военкомата также на следую-

щую неделю ожидают приезда высоких гостей из областного центра во главе с генералом — областным военкомом. Начальство изъявило желание узнать на месте, как работают и живут их подчиненные.

## ВСЕЙ ШКОЛОЙ — НА СТАРТЫ

Недавно в школе № 3 прошла спартакиада. И хоть в тот день шел дождь, настроение у ребят было боевое — только побеждать. В спортивных соревнованиях было много конкурсов: кегельбан, бег с препятствиями, стрельба в цель и другие. Участвовать в спартакиаде было интересно, а потому и победителей было много. Все они получили призы.

Света АБРАМЯН,  
Вера КОРСУКОВА.

## НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

# Идёт перерегистрация

В соответствии с инструкцией «О порядке учета налогоплательщиков», утвержденной приказом Федеральной налоговой службы Российской Федерации, с 1 сентября налоговая инспекция по Яйскому району проводит переучет всех категорий налогоплательщиков. О правилах и целях переучета рассказывает главный государственный налоговый инспектор по Яйскому району Сергей ЛЫСИХИН.

— До 1 января всем индивидуальным частным предпринимателям необходимо явиться в налоговую инспекцию для заполнения бланков учета и присвоения им идентификационных номеров (ИНН).

— Касается ли этот порядок крестьянских хозяйств?

— Перерегистрации подлежат и крестьянские (фермерские) хозяйства, которые в соответствии с 23 статьей части первой Гражданского кодекса с 1 января 1995 года осуществляют свою деятельность без образования юридических лиц. То есть, фермеры должны вначале зарегистрироваться в районной администрации как частные предприниматели, а затем прийти к нам для получения ИНН.

Сегодня у нас в налоговой инспекции на учете состоит 202 предпринимателя. Преимущественно они занимаются торгово-закупочной деятельностью и оказывают транспортные услуги. Всем им необходимо серьезно отнестись к перерегистрации.

— Сергей Владимирович,

для чего вводятся новый порядок регистрации и идентификационные номера налогоплательщиков?

— Они вводятся для учета всех налогоплательщиков (как юридических лиц, так и частных предпринимателей) на единых методологических принципах. Создается единая Российская система учета налогоплательщиков. Каждый из них получит свой индивидуальный номер. Этот ИНН налогоплательщики будут простираять вместе со своими данными при заполнении декларации, справок, при заключении договоров. В идентификационном номере зашифрована информация о регионе, области и районе, где его владелец занимается своей деятельностью, и другие данные. Это предотвращает уход потенциального налогоплательщика от налогообложения. А для других участников деловых операций (партнеров по бизнесу) наличие ИНН служит подтверждением легальности предпринимателя. С ним можно официально работать и заключать сделки. Банки не будут работать с предпринимателем, если у него отсутствует идентификационный номер. Так что частные предприниматели лично заинтересованы в получении ИНН.

— Вероятно, номера налогоплательщиков будут заноситься в компьютерную систему?

— Обязательно. У нас существует компьютерная программа учета юридических лиц, сейчас вводится аналогичная программа

по учету частных предпринимателей. Номера будут четко отслеживаться в компьютерной системе. Все номера поступают в банк данных областной налоговой инспекции, а оттуда передаются на региональные и федеральный уровни.

— Не понесут ли предприниматели дополнительные финансовые затраты в связи с перерегистрацией?

— Не понесут. Наша налоговая инспекция централизованно обеспечена бланками постановки на учет налогоплательщиков. Им только нужно будет заполнить эти бланки и приложение по лицензированию определенного вида деятельности, если есть лицензия.

— Сергей Владимирович, расскажите о перерегистрации юридических лиц и имеющихся у нас в районе злостных нарушителях правил постановки на учет.

— Перерегистрация предприятий у нас началась с 1993 года. Всем предприятиям района были определены сроки, в которые они должны были пройти переучет. Но до сегодняшнего дня некоторые предприятия процедуру переучета не завершили. Один из таких злостных нарушителей — колхоз «Бекетский». До сих пор ответственные лица этого хозяйства не заполнили карты постановки на налоговый учет.

Есть несколько крестьянских хозяйств, которые зарегистрировались как юридические лица, но до конца свою регистрацию не

завершили. Это крестьянские хозяйства Романова, Сорокина, Шакунова, Шимановича. Они были включены в государственный реестр предприятий условно.

На базе КСХП «Марьевское» и ТОО «Медведь» было создано Марьевское молокоперерабатывающее предприятие. Но оно не приступало к работе и не закрывалось. Поэтому по решению областного арбитражного суда это предприятие было ликвидировано.

Не прошли перерегистрацию общества садоводов и огородников АО «Ялес», ИТУ, ЗЛМ. Только общество «Набережное» стоит на учете в налоговой инспекции.

При внесении изменений в свои учредительные документы предприятия должны в десятидневный срок известить об этом налоговую инспекцию. А у нас есть такая организация, как КБО. Она в 1993 году прошла перерегистрацию, но до сих пор там не привели в порядок учредительные документы. За это время произошло присоединение КБО трикотажного цеха, но до сих пор нет по этому поводу ни распоряжения, ни изменений в учредительных документах.

Переучет всех категорий налогоплательщиков продолжается. Мы примем вас с 8.30 до 13 часов в семьем кабинете налоговой инспекции.

Записал  
Игорь АЛЕХИН.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## НЕ НАДО БЫ ХАЛТУРИТЬ

С приближением холода у читателей газеты не проходит тревога, о том, каким будет в эту зиму отопительный сезон. Их тревогу понять можно, еще нестерлась из памяти прошлая зимовка в поселке. Сегодня в Яе одна из примет подготовки к зиме — перекопанные улицы поселка, теплотрассы, проложенные на поверхности земли, дымящаяся труба новой котельной, периодическое появление в ваших батареях чуть теплой воды и... постоянные порывы в теплоносителях. Некоторые скептики утверждают,

что тепла в поселке мы не увидим и в эту зиму. Официальные лица заявляют, что в ближайшие пятнадцать-двадцать лет в Яе не будет проблем с теплом. Хотется им поверить, но, как говорится, поживем — увидим. Сегодня мы хотим познакомить читателей с одним из мнений на этот счет, высказанном в письме в редакцию.

— Не смог удержаться, чтобы не написать это письмо. Каждый день мне приходится проходить через центр поселка и наблюдать, как проводятся работы по ремонту и восста-

новлению теплотрассы. Меня поражает: все эти работы ведутся с нарушениями строительных норм и с заведомым браком. Почему после укладки труб, их сварки и установки запорной арматуры магистраль изолируется и закапывается в землю без проверки на герметичность? Операция по проверке на герметичность сварных швов ОБЯЗАТЕЛЬНА даже при работе высококвалифицированных сварщиков, а, судя по качеству сварки, у нас таких нет.

Халтура, которую делает в настоящее время бригада монтажников,

приведет к высоким потерям тепла и опять к перебоям тепла в наших домах и учреждениях через год или два.

Я обращаюсь к монтажникам, производящим ремонтные работы: прекратите изолировать и засыпать теплотрассы без проверки их на герметичность!

Обращаюсь к администрации поселка: установите профессиональный контроль за проведением качественных работ на теплотрассе! В противном случае халтура простоит недолго, а тепла как не было, так и не будет.

Александр СТРУКОВ.

## ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

## БАННЫЕ СТРАДАНИЯ

Помните, как в конце августа на дверях бани появилось объявление, сообщавшее, что билет за одну помывку будет стоить вместо одной тысячи — три. Юмористы острили — за услуги, дескать, новые. Другие вторили: «Как совсем зачехшемся, так и приDEM». Вообще-то три тысячи — деньги не велики, чуть больше буханки хлеба. Правда, для кого как. Ежели идешь с семьей, то уже за десять тысяч выходит, а ежели семья малообеспеченная или зарплату треклятую задерживают — проблема.

Вскоре, однако, в бани что-то сгорело, и ее закрыли дней на десять. Ну что ж, нам не приывать чесаться. Как там ее ремонтировали, что там восстанавливали, не знаю, а только при очередном моем почесывании соседи сказали, что баня-то работает.

И вот в четверг, 3 октября, отправился я в баню, заплатив, как и положено по новому ценнику. Прочитав, что пару нет, ваш покорный слуга отправился в мойку, шепча, что ладно, дескать, сегодня и без пары обойдемся, мне бы

грязь двухнедельную смыть. Что в раздевалке всегда холод стоит, мы уж привыкли. Заботятся так о нашем здоровье — закаляют, значит. А вот что в мойке будет холода, не ожидал. Так и мылся. Пока на спину воду лил, живот замерз, пока живот грел... в общем, не мылся, а оттаявал. В раздевалке и вовсе заледенел. Плюнул на такое мытье, вышел к девчам и говорю им: «Что ж это вы услуги, как положено, не предоставляете, а цену за них берете полностью, разве справедливо?». А девчата в от-

вет: «Что вы нам говорите, мы люди маленькие, к начальству идите». Ну, начальство в этот час дома сидит, обслужа — вот она, на них клиенты зло и срывают.

В кабинет к начальству на другой день я, правда, не пошел. Решил вот в районку любимую написать. Начальство газеты читает, авось, ответ в газете и напечатает, когда же кончатся банные страдания.

ДЕД КОНДРАТ.

**«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ****Понедельник**14 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 Поле чудес.  
11.05 Человек и закон.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «Харлей Дэвидсон и ковбой Мальборо». Боевик.

- 14.45 Мультфильм.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Марафон-15.  
16.00 Звездный час.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.05 Джэм.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «Если».  
20.45 «Спокойной ночи, ма-

- лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Багз — электронные жучки».  
22.45 Футбольная панорама.  
23.15 «Мания Жизели». Фильм.  
01.00 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.15 Утренний экспресс-2.  
8.45 В мире капитала.

- 8.55 Ретро-шлягер.  
9.20 Дорогая редакция.  
9.50 «Санта Барбара».  
10.45 Товары — почтой.  
10.55 Русское лото.  
11.35 Музыка всех поколений.  
11.50 Автограф.  
11.55 Товары — почтой.  
12.00 «Вести».  
12.20 «Гонки по вертикали».  
1-я серия.  
13.25 Царская ложа.  
13.50 «Великий Матисс».

- Док. фильм.  
14.10 Деловая Россия.  
14.40 «Эй, ухнем».  
15.00 «Вести».  
15.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
16.00 Сам себе режиссер.  
16.30 Футбол без границ.  
17.00 Лукоморье.  
17.25 Там-там новости.  
17.40 Блок-нот.  
17.55 Игра всерьез.  
18.25 Зависит от тебя.  
18.40 Л-клуб.

- 19.00 Смотри в оба.  
19.05 «Санта Барбара».  
20.00 «Вести».  
20.20 Муз. антракт.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Сегодня.  
21.25 «Династия».  
22.20 «На взлете».  
22.45 «На острие ножа».  
Детектив.  
23.50 Товары — почтой.  
00.00 «Вести».  
00.30 «Прохладный мир».  
00.55 Не спи и смотри.

**Вторник**15 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 «Если».  
10.50 Смехопанорама.  
11.20 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «ТАСС уполномочен

- заявить», 5-я серия.  
14.10 Счастливый случай.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Кварьете «Веселая кампания».  
15.55 Мультитроллия.  
16.10 Волшебный мир, или Синема.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.05 «...До 16 и старше».  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».

- 19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 Тема.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Большая семья». Фильм.  
23.40 КВН-ассорти.  
00.00 Новости.  
00.20 Хоккей. ЦСКА (Россия) — «Спарта» (Прага). 2-я и 3-я периоды.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Утренний экспресс-2.  
8.45 В мире капитала.

- 14.30 Проще простого.  
15.00 «Вести».  
15.25 Анонимные собеседники.  
15.55 «Эй, ухнем».  
16.10 Лукоморье.  
16.35 Там-там новости.  
16.50 Месяцеслов.  
17.00 Блок-нот.  
17.10 «Челленджерс».  
17.40 Зависит от тебя.  
17.55 «Здоровье».  
18.05 Частная коллекция.  
18.35 Чрезвычайный канал.

- 19.00 «Санта Барбара».  
20.00 «Вести».  
20.20 Мастер-инфо.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Сегодня.  
21.25 «Династия».  
22.20 «Вектор».  
22.35 «Овертайм».  
22.40 «Эх, дороги».  
23.05 Горячая десятка.  
00.00 «Вести».  
00.35 Товары — почтой.  
00.45 Кто во что горазд.  
01.00 Музыка всех поколений.

**Среда**16 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 Тема.  
10.30 В мире животных.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «ТАСС уполномочен

- заявить», 6-я серия.  
14.10 Счастливый случай.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Кактус и К.  
15.55 До-ми-соле.  
16.10 Зов джунглей.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.05 Тет-а-тет.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.

- 20.00 «В поисках утраченного».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Последний магнат». Фильм.  
23.55 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Утренний экспресс-2.  
8.45 В мире капитала.

- 9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
10.00 «Санта Барбара».  
10.55 Товары — почтой.  
11.00 «Пилигрим».  
11.30 «Дуэт». Док. фильм.  
11.45 «Эй, ухнем».  
12.00 «Вести».  
12.20 «Гонки по вертикали».  
2-я серия.  
13.30 Автограф.  
13.35 Товары — почтой.  
13.40 Деловая Россия.  
14.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.

- дороги и другие.  
15.00 «Вести».  
15.20 Проще простого,  
15.50 Шаг за шагом.  
16.00 Подиум.  
16.30 Лукоморье.  
16.55 Там-там новости.  
17.10 Блок-нот.  
17.25 «Челленджерс».  
17.55 Зависит от тебя.  
18.05 «Здоровье».  
18.45 Соотечественники.  
19.00 «Санта Барбара».

- 20.00 «Вести».  
20.20 «Империал» предстает..  
20.30 «Пульс».  
21.00 Сегодня.  
21.25 «Династия».  
22.20 «Надо».  
22.50 «Танцующие призраки». Худ. фильм.  
23.50 Товары — почтой.  
00.00 «Вести».  
00.30 Кто во что горазд.  
00.45 Не спи и смотри.

**Четверг**17 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.00 Футбол. «Аякс» (Голландия) — «Глазго Рейнджерс» (Шотландия).  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «ТАСС уполномочен

- заявить», 7-я серия.  
14.10 Счастливый случай.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Лего-рол.  
16.10 Тин-Тоник.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.05 Рок-урок.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.05 Час пик.  
19.30 Играй, гармонь любимиая!

- 20.00 «Моя семья».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 Футбол. «Атлетико» (Испания) — «Боруссия» (Германия).  
23.40 Обзор 7 матчей.  
00.15 Новости.  
01.25 «Обоз».  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Утренний экспресс-2.

- 8.55 Эксповестник.  
9.05 Ретро-шлягер.  
9.30 Дорогая редакция.  
9.55 «Санта Барбара».  
10.50 Товары — почтой.  
11.00 Наш сад.  
11.25 «Приглашение к са-мовару». Док. фильм.  
11.45 «Эй, ухнем».  
12.00 «Вести».  
12.20 «Формула любви». Худ. фильм.  
13.50 «Эй, ухнем».  
14.05 Автограф.  
14.10 Товары — почтой.  
14.15 Деловая Россия.  
14.45 Музыка всех поколений.

- 13.40 Деловая Россия.  
14.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
15.00 «Вести».  
15.20 Двойной портрет.  
16.15 Лукоморье.  
16.45 Там-там новости.  
17.00 Месяцеслов.  
17.10 Блок-нот.  
17.20 «Челленджерс».  
17.50 Зависит от тебя.  
18.05 Эксповестник.  
18.20 «Остров», Видеофильм. Часть 1-я и 2-я.

- 19.05 «Санта Барбара».  
20.00 «Вести».  
20.20 Мастер-инфо.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Сегодня.  
21.25 «Династия».  
22.15 Цирковая программа.  
22.45 «Живая классика. Смеющийся Шекспир».  
00.00 «Вести».  
00.30 Товары — почтой.  
00.40 Музыка всех поколений.  
00.55 Кто во что горазд.  
01.05 Не спи и смотри.

**Пятница**18 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.10 «Моя семья».  
10.50 Пока все дома.  
11.25 Утренняя почта.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.55 «ТАСС уполномочен

- заявить», 8-я серия.  
14.10 Счастливый случай.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 «Остров Чунга-Чанга».  
16.00 «Простая загадка для чуточного сердца». Сказка.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.25 Действующие лица.  
17.30 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Новая жертва».  
19.15 Человек и закон.  
19.45 Поле чудес.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-

- лыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Берегите свои зубы». Детектив.  
23.30 Взгляд.  
00.15 Новости.  
00.35 «Дикие сердца». Боевик.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Утренний экспресс-2.

- 9.55 «Санта Барбара».  
10.50 Товары — почтой.  
11.00 Мультфильм.  
11.10 Шаг из круга.  
11.30 Репортер.  
11.45 Торговый дом.  
12.00 «Вести».  
12.20 «Формула любви». Худ. фильм.  
13.50 «Эй, ухнем».  
14.05 Автограф.  
14.10 Товары — почтой.  
14.15 Деловая Россия.  
14.45 Музыка всех поколений.

- 15.00 «Вести».  
15.25 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
16.05 Момент истины.  
16.45 «Учитель года-96».  
16.50 Лукоморье.  
17.15 Там-там новости.  
17.30 Блок-нот.  
17.45 «Челленджерс».  
18.15 Империя игр.  
18.30 «Остров». Часть 3-я.  
18.55 «Просто Саныч». Очерки.  
19.05 «Санта Барбара».  
20.00 «Вести».

- 20.20 Муз. антракт.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Сегодня.  
21.25 «Династия».  
22.20 Под знаком Зодиака.  
22.50 Автокласс.  
23.40 «Очей очарование». Док. фильм.  
23.50 Товары — почтой.  
00.00 «Вести».  
00.30 Баскетбол. ЦСКА — «Лимож» (Франция).  
02.10 Ночное randevu.

**Суббота**19 ОКТЯБРЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Обыкновенное чудо». 1-я серия.  
9.15 Мультфильм.  
9.45 Домашняя библиотека.  
10.00 Новости.  
10.10 Слово пастыря.  
10.30 Не зевай!  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 Смак.

- 11.55 Возвращение Третьковки.  
12.25 «Посол Советского Союза». Фильм.  
14.00 «Король рояля — Эмиль Гилельс».  
14.30 Очевидное-невероятное.  
15.00 Новости.  
15.15 «Возвращение на Остров сокровищ». 7-я серия.  
16.05 Большой театр.  
16.55 В мире животных.  
17.30 Марк Бернес.

- 17.50 Ералаш.  
18.00 Новости.  
18.20 «Парижские тайны Эльдара Рязанова».  
19.00 «Трактир на Пятницкой». Худ. фильм.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Вьетнам. До востребования».  
22.40 «Каламбур».  
23.10 «Аккомпаниаторша». Мелодрама.

- 01.00 Футбол. «Балтика» (Калининград) — ЦСКА.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.25 Лукоморье.  
8.50 Мультфильмы.  
9.20 «Мак и Матти». 9.45 По вашим письмам.  
10.15 Экспресс.  
10.30 Вертикаль.  
11.00 «Вести».  
11.15 Книжная лавка.  
11.30 Доброе утро.  
12.00 «Врача вызывали?».

- 12.25 Анонимные собеседники.  
12.55 «Поэт в России — больше, чем поэт».  
13.20 Проще простого.  
13.50 Сад культуры.  
14.15 «Тайна Сахары». 3-я серия.  
15.15 Ничего, кроме..  
15.30 Де-факто.  
16.00 Грош в квадрате.  
16.30 «Юнона и Авось». Фильм-спектакль.  
18.00 «Вести».

- 18.20 Своя игра.  
18.50 Мультфильмы.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 «Королева Марго».  
21.25 У всех на устах».  
21.50 «Общество мертвых поэтов». Худ. фильм.  
00.00 «Вести».  
00.35 Совершенно секретно.  
01.30 Программа «А».

**Воскресенье**

# Земля готовится к весне

Сегодня мы предлагаем вам статью известнейшего в прошлом веке российского селекционера-самоучки Ефима Андреевича Грачева по подготовке земли к будущему урожаю. Ведь на дворе октябрь — самое время заняться грядками...

## ЗАГОТОВЛЕНИЕ ДЕРНОВОЙ ЗЕМЛИ

Если предполагается в теплицах выгонять ранние огурцы, бобы, дыни, арбузы и другие овощи, то нужно заготовить несколько гряд земли: дерновую, суглинистую, торфяную, огородного чернозема и перегной.

Дерновую землю приготовляют летом — в июне, июле, августе. Дерн режется лопатой на квадратные куски в две четверти длиной и две — шириной или несколько более, потом снизу подрезается лопатой и складывается в штабели. По нарезанию надлежащего количества дерн перевозится в теплицы и складывается на открытом воздухе где-нибудь в угол к забору, кучами, вышиной в 1 сажень и шириной в 2 сажени или менее, смотря по местности и мере надобности. В таком состоянии дерн перепревает и из него делается земля, которая называется дерновой. Осенью, в сентябре-октябре, эту землю пропускают через грохот и просеянную перетаскивают в застенок, а где такого не имеется, то в погреб или теплицу, чтобы земля не замерзла и была близко под руками, как скоро потребуется зимой. Этой земли нужно заготовлять более, чем листовой и торфяной.

## ЗАГОТОВЛЕНИЕ СУГЛИНИСТОЙ ЗЕМЛИ

Суглинистая земля берется с гряд или с пашни с глинистою подпочвою. Удобренная и обработанная верхняя земля с таких мест собственно и называется суглинистой. Ее должно брать сверху небольшим слоем в 4 вершка и возвысить в огород осенью,

складывая поближе к теплицам. Часть такой земли убирают так же, как дерновую и листовую. В некоторых случаях суглинистую землю заготавливают на месте ее нахождения, складывая осенью в груду вышиной в 1½ аршина, а верхний слой земли — не более как на одну четверть. По окучивании земли с боков и сверху они приглаживаются, и окученная представляет форму длинной высокой гряды. При надобности для теплиц она ломается ломом и перевозится так же, как суглинистая, если же земля требуется для парников, то ломается и возится с парниками и раскладывается в мерзлых глыбах на тропу; глыбы разрубаются топором на куски величиной до 7 куб. вершков и по рассыпанию навоза в парнике наваливаются на навоз, а сверху покрываются талой землей.

По снятии заготовленной земли вместо нее кладется на гряду навоз или перегной и земля удобряется, иначе на этом месте овощи рождаются худого качества, потому что лучший чернозем бывает собран, а остается большей частью подпочвенная земля. Понятно, что каждый год заготавливать эту землю на одном и том же месте нельзя, потому что от вынимания земли образуется впадина. Для отвращения этого необходимо при перекапывании гряд прибавлять часть земли на те гряды, с которых она была собрана.

## ЗАГОТОВЛЕНИЕ ПЕРЕГНОЯ

Перегной образуется из навоза, которым были набиты парники: в продолжение лета на навоз в парнике перепре-

вает и дает перегной. Осенью, по окончании роста дынь, арбузов и других парниковых растений, земля из парников собирается в ящики, перегной же выкапывается тачками в груду. Зимой он перевозится или к дальним грядам, или на самые близлежащие — в кучу, а весной, перед запахиванием огорода, раскатывается на поверхности. Перегной в количестве, требуемом для парников и теплиц, выкапывается к ним поближе, чтобы при надобности для смешения с другой землей он был под руками. Если в огороде еще не было устроено парников, а перегной нужен, то он получается окучиванием конского навоза в груду, когда он хорошо сопреет, его несколько раз перетряхивают, от чего он раздробляется. Если при этом навоз побелеет и высохнет, то при перебивке его нужно полить водой. Если перегной, добываемый описаным способом, требуется к весне, то нужно для него навоз заготавливается с осени и оставляется до весны в кучах.

## ЗАГОТОВЛЕНИЕ ЗЕМЛИ И ПЕРЕГНОЯ ДЛЯ ВОЗДУШНОГО ОГОРОДНИЧЕСТВА

В том огороде, где растения воспитываются на воздухе, земля заготавливается только для парников, в которых разводится рассада. Для гряд же сложной земли не делается, а берется она с гряд, на которых росла летом капуста, если в огороде парники для рассад еще не было; если же парники уже были — то из этих парников; в последнем случае земля убирается из них осенью в порожний парник, то есть в такой, из которого выбран навоз. Земля сваливается при этом к парубням — ниже парубня на 2 вершка, а середина груды делается выше парубня на 6 вершков и приляпывается

ется заступом. Заготовленная таким образом земля образует в ящике длинный вал и весной при надобности отламывается ломом; посредине она промерзает на 2 четверти, а у парубней: верхнего — на три вершка, нижнего же — на 1 вершок; иногда, впрочем, под снегом у нижнего парубня она вовсе не промерзает, а потому ее начинают брать от этого парубня. Так как парниковая земля растрачивается, то ее нужно пополнять хорошей землей с гряд; для этого осенью, по уборке капусты, скидывают землю с 4 гряд в одну груду вышиной в 1½ аршина. Таких груд заготавливают столько, сколько требуется для парников земли. В феврале и марте земля от этих груд отламывается ломами и перевозится прямо к парникам. В том случае, когда огород еще не существовал и гряд не было, земля возится с пашни к месту, где предполагаются парники, и сваливается в груду не выше двух аршин, причем груда приглаживается заступом, чтобы не осыпалась. В воздушном огородничестве перегной требуется как для рассады, так и для гряд. В парник для приготовления рассады русской капусты, если в него положена луговая земля с пашни, требуется на каждую раму одни носилки перегноя; если же в парник накладывается парниковая земля, то перегной идет наполовину, поэтому, соображаясь с числом и величиною парников для рассад, и заготавливается соответственное количество перегноя.

За исключением описанных нами земель воздушное огородничество никаких других не требует, а для гряд если и заготавливается перегной, то лишь для тех овощей, которых разведение требует этого вещества.

том свежих роз.

Почему чистить картофель следует ножом из нержавеющей стали?

Да потому, что от соприкосновения с железом разрушается витамин С.

Перестал работать пароувлагитель в утюге. Что случилось?

Для заправки пароувлагителя пользуйтесь только дистиллированной водой. Подойдет растопленный лед или иней, который образуется на стенках морозильника. При разморозке делайте запас этой воды.

Можно ли наострить иглу швейной машины? Несколько раз осторожно проведите иглой по наждачной бумаге.

Чем можно заделать дупло в яблоне?

Сначала больное место очищают от гнилой древесины, дезинфицируют 5-процентным раствором железного купороса. После того как древесина подсохнет, ставят пломбу. Смешивают до густоты сметаны остатки масляной краски с 1 частью цемента и 3 частями песка. Полученной массой и заделывают дупло.

## ШОКОЛАДНАЯ ЛЮБОВЬ

В Ульяновске кондитерская фабрика «Волжанка» начала выпускать шоколад «для интимного пользования». Называется он «Я люблю» и содержит экст-

ракт тропического растения пассиона, плоды которого называют еще «плодами страсти». Говорят, что они буквально сводят с ума любовников всех возрастов.

## ВОТ ТАК КОВЁР!

Впервые китайцы вытали разноцветную карту мира со всеми бесчисленными ее обозначениями из разноцветного натурального шелка. Уникальный «географический ковёр»,

сработавший раньше было под силу лишь сказочной царевне-лягушке, изготовила одна шанхайская компания с применением новейших электронных ткацких станков.

## Транспорт

Продается автомобиль «ЗАЗ-968 М» в рабочем состоянии, недорого. Обращаться по телефону: 2-24-75.

Продается автомобиль «Жигули-2101», после капитального ремонта. Обращаться: ул. Пушкина, 62.

## Жильё

Продается небольшой домик по ул. Трактовой, 62. Обращаться по телефонам: 2-47-35 [рабочий], 2-47-75 [домашний].

Продается дом по улице Трактовой, 28 [садово-башня — 14 соток]. Обращаться по телефону: 2-11-00.

## Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дэу», «Голдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телевизоры с усилителем [Польша], аудио- и видеопартиру [Япония]. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софьи Перовской, 39 [200 метров от кинотеатра «Радуга»]. Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

## Уважаемые читатели!

### Продолжается подписка

### на районную газету

### «Наше время».

### Отныне вы её можете

### выписать

## с любого дня и на любой месяц.

Цена на месяц — 7 тысяч, 40 тысяч — на полгода.

## Реклама и объявления в газете

для частных лиц — 20 тысяч рублей. Поздравление — 20—25 тысяч рублей. Благодарность за похороны — 5 тысяч рублей.

для предприятий: любое стандартное объявление — 50 тысяч рублей. В программе телевидения — 100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

# ВОПРОС—ОТВЕТ

Почему-то на туфлях появляются сплошные серые трещинки — как быть?

Скорее всего, виной тому пыль: смешиаваясь со слоем мази, она делает их заметными. Протрите туфли склизи-дарам — трещинки пропадут.

Чем можно отбелить бусы из слоновой кости, которые все пожелтели?

Положите их на 10 минут в слабый раствор хлорной извести.

Как можно отчистить

алюминиевую кастрюлю от пригоревшей пищи?

Вскипятите в ней воду с луком.

Говорят, что с помощью соли можно за-консервировать запах роз...

Во время цветения нарвите лепестки и слоями, пересыпая солью, уложите в широкую стеклянную банку. Плотно закройте ее и держите в холодильнике. Если внести банку в комнату и открыть, комната наполнится арома-

том свежих роз.

Почему чистить картофель следует ножом из нержавеющей стали?

Да потому, что от соприкосновения с железом разрушается витамин С.

Перестал работать пароувлагитель в утюге. Что случилось?

Для заправки пароувлагителя пользуйтесь только дистиллированной водой. Подойдет растопленный лед или иней, который образуется на стенках морозильника. При разморозке делайте запас этой воды.

Можно ли наострить иглу швейной машины? Несколько раз осторожно проведите иглой по наждачной бумаге.

Чем можно заделать дупло в яблоне?

Сначала больное место очищают от гнилой древесины, дезинфицируют 5-процентным раствором железного купороса. После того как древесина подсохнет, ставят пломбу. Смешивают до густоты сметаны остатки масляной краски с 1 частью цемента и 3 частями песка. Полученной массой и заделывают дупло.

# Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный редактор, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фотографии и иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3100 экземпляров. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 552. Газета подписана 11 октября в 9 час. 10 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА. Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.